

Vybudování jednotky intenzivní neurorehabilitace FÉNIX (Funkční rEhabilitace po NeuroIntervencích a Kritických Stavech)

CZ.31.7.0/0.0/0.0/23_064/0008279

Cílem projektu FÉNIX je vytvořit a vybavit jednotku pro intenzivní rehabilitaci, která bude doplňovat kontinuitu péče mezi centry vysoce specializované péče a standardním oddělením Rehabilitační kliniky a ambulantním segmentem. Jednotka umožní multidisciplinární přístup kombinující intenzivní péči s nejmodernější neurorehabilitací včetně nácviku aktivit denního života a kognitivního tréninku. Žadatel o dotaci je FNKV, která je Traumacentrem I. typu a Komplexním cerebrovaskulárním centrem.

Cílem Centra intenzivní neurorehabilitace Fénix je vytvořit místo nejmodernější péče pro pacienty, kteří přežili neurologickou katastrofu nebo úraz mozku, ale jsou stíženi ztrátou soběstačnosti z důvodu získané a potenciálně reverzibilní fyzické nebo neurokognitivní disability. Konkrétně to znamená nabízet následující služby:

(1) Intenzivní péči v postakutní fázi s možností invazivního zajištění dýchacích cest, podpory dýchání i oběhu a léčbu komplikací jak neurologických (dostupnost neurochirurga, neurologa), tak nespecifických

(2) Nejmodernější metody neurorehabilitační péče včetně časné, cíli řízené mobilizace, neuromuskulární stimulace, neurokognitivní rehabilitace, využití předstíraných pohybů a virtuální reality. Ad hoc bude pacientům nabízena účast v randomizovaných kontrolovaných studiích zaměřených na inovativní neurorehabilitační metody.

(3) Pokročilé plánování péče s pravidelnou reprognostifikací a přizpůsobováním cílům hodnotám a předpokládaným přáním pacienta, vše se zapojením bioetického konzultanta a podpůrného a paliativního týmu a klinického psychologa.

(4) Koncentrovat vzácné zdroje - zejména fyzioterapeuty zkušené v pokročilých metodách neurorehabilitace - na jednom místě kolem pacientů, kteří je potřebují. Jejich využití bude nejen efektivnější, ale i umožní naučit se specifickým dovednostem i ostatní personál (fenomémem tzv. cross skillingu)

Fakultní nemocnice Královské Vinohrady je Traumacentrem I. typu a Komplexním cerebrovaskulárním centrem, kde je poskytována péče navyšujícímu se počtu nemocných s traumatickými i netraumatickými nitrolebními katastrofami. V postakutní fázi, je zcela zásadní pro funkční výsledek léčby kvalita a intenzita vysoce specializované neurointenzivní péče.

Doba realizace projektu	1.1.2024 – 31.12.2025
Celkové náklady projektu	59.595.989 Kč
Celková schválená dotace	49.480.300 Kč